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Uvodna riječ načelnika 

 

Općina Sveti Križ Začretje danas predstavlja stabilnu gospodarsku cjelinu 

prepoznatljivu po njegovanju tradicije i kulture koja seže od samog početka 

formiranja prvih naselja na ovim plodnim dolinama i pitomim brežuljcima 

pogodnima za razvoj poljoprivredne proizvodnje. Kroz naraštaje i generacije, na 

našem području mlade generacije pratile su napredak cijele Hrvatske i Europe 

spremno primjenjujući novostečena znanja i iskustva. Tako nastaju prva 

vlastelinstva, prva poljoprivredna gospodarstva i tvornice te se postavljaju temelji 

za daljnji rast i razvoj. 

Vodeći se postavljenim temeljima, naša je dužnost i obveza mladim 

naraštajima pružiti sve dostupne mogućnosti obrazovanja, ali i stvoriti uvjete za 

osobni napredak i razvoj te kvalitetno provođenje slobodnog vremena kroz 

sportske i kulturne aktivnosti.  Cilj je mlade usmjeriti prema cjeloživotnom učenju, 

istraživanju, ali i osobnom zadovoljstvu.  

Vremena se mijenjaju, svijet oko nas se galopirajuće razvija, trendovi se 

mijenjaju iz dana u dan… Samim time mijenjaju se naši osobni interesi i želje. Svi 

smo mi različiti i teško je svakome pojedinačno udovoljiti. No, osiguramo li 

odgovarajuće temelje, možemo stvoriti mogućnosti za razvoj različitih aktivnosti. 

U današnje vrijeme, od najranije dobi, rad s djecom bazira se na 

informatizaciji – nekad omiljene igračke poput lutaka i autića zamjenjuju različiti 
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ekrani putem kojih se djeca virtualno igraju i gledaju crtane filmove gubeći dodir 

sa stvarnim svijetom. Sigurno okruženje za igru na otvorenome predstavljaju 

gumirane podloge na dječjim igralištima koja djeci dozvoljavaju razvoj mašte, 

kreativnosti, okretnosti i spretnosti. Ovakva igrališta su potrebna u svim našim 

sredinama zbog užurbanog načina života, a na nama je da razvijamo mlade 

generacije onako kako su i nas učili, da prepoznajemo ljepotu prirode, budemo 

odgovorni, kreativni i radišni. Naša je želja da aktivnosti lokalne samouprave 

uskladimo sa suvremenim trendovima i stvarnim potrebama lokalnog 

stanovništva.   

Nijedan strateški dokument ne može zamijeniti obitelj, roditelje, braću, 

djedove i bake, prijatelje, ali nam je ovakav bazni dokument potreban da bi s 

vremena na vrijeme i sebe podsjetili o čemu sve trebamo voditi brigu. U stvaranju 

ovog dokumenta provodile su se ankete i upitnici, što je idealan način da mi kao 

lokalna samouprava dobijemo povratne informacije o čemu naši najmlađi 

razmišljaju, što ih muči i koje su im želje i potrebe. 

Svijet se toliko brzo mijenja da nam mobiteli i računala sve više postaju 

osnovni alat za komunikaciju, pa i s našim najbližima, a upravo bi u neposrednom 

razgovoru s njima trebali razvijati osnovne civilizacijske ljudske osobine. Sve se 

više udaljavamo jedni od drugih, zatvaramo se, imamo nerealna očekivanja od 

drugih ljudi, sve više nam sve treba biti servirano dok istovremeno sve manje 

obaveza preuzimamo na sebe. 
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Meni kao načelniku želja je da mi sami kao stanovnici naše općine, ali i naši 

susjedi, prepoznamo Općinu Sveti Križ Začretje kao ugodno i sigurno okruženje  

pogodno za život; da zajednički razvijamo sebe i svoje najmlađe upravo ovdje u 

sigurnosti našeg zavičaja i svojih domova.   

Istražimo i upoznajmo svijet, ali prepoznajmo i blagodati naše sredine i 

doma! Zajednički udružimo snage i provedbom ovog Lokalnog programa za mlade 

realizirajmo projekte i stvorimo bolji svijet za sve nas!  Stvarajmo djela, a ne riječi! 
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Uvod 

 

Općina Sveti Križ Začretje s partnerima Multimedijalnim centrom STUB-

KLUB i Udrugom za kulturu, zabavu i sport Sveti Križ Začretje izradila je prvi Lokalni 

program za mlade - strateški dokument koji će se provoditi u petogodišnjem 

trajanju kako bi se poboljšao status, položaj i razvoj mladih u općini i okolici.  

Projekt potiče multikulturalnost, toleranciju, rodnu i spolnu ravnopravnost, 

poštivanje ljudskih prava, nenasilno rješavanje sukoba, uključuje mlade i 

omogućuje sudjelovanje mladih u odlučivanju. Cilj projekta je stvaranje kvalitetnih 

uvjeta za život mladih na području općine. 

Prema zadnjem popisu stanovništva iz 2011. godine, u Općini Sveti Križ 

Začretje živi 6165 stanovnika, od kojih su 1143 mlade osobe u dobi od 15 do 20 

godina (571 muška i 572 ženske osobe). Na području općine ne postoji udruga za 

mlade pa su se u partnerstvo uključile i udruge koje rade s mladima: Udruga za 

kulturu, zabavu i sport Sveti Križ Začretje i Multimedijalni centar STUB–KLUB. 

Multimedijalni centar STUB-KLUB izrađivao je u 2016. godini program za mlade za 

područje grada Donja Stubica.  

Do sada za našu općinu nije izrađen Lokalni program za mlade, a ne djeluje 

ni savjet mladih ili bilo kakvo drugo savjetodavno tijelo za mlade. Velik je broj 

registriranih udruga koje aktivno djeluju - oko 43 udruge. Mnoge od tih udruga 

kroz pojedine sekcije uključuju i mlade u svoje programe. Ipak, na osnovi 
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dosadašnjih iskustava, poznato nam je da se udruge nedovoljno uključuju u 

procese donošenja javnih odluka. Ovim projektom želja nam je bila izraditi 

strategiju za mlade i potaknuti ih na okupljanje unutar organizacija civilnog 

društva. Izradu Lokalnog programa za mlade financira i podupire Ministarstvo 

rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike. 

 

Anketa - Istraživanje o problemima i potrebama mladih s 

područja Općine Sveti Križ Začretje  

 

Istraživanje o problemima i potrebama mladih koji žive na području Općine 

Sveti Križ Začretje trajalo je od lipnja do sredine prosinca 2020. godine. Provedeno 

je u sklopu projekta Lokalni program za mlade Općine Sveti Križ Začretje koji 

financira i podupire Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne 

politike. Općina Sveti Križ Začretje provodila je projekt u partnerstvu s Udrugom za 

kulturu, zabavu i sport Sveti Križ Začretje i Multimedijalnim centrom STUB-KLUB. 

Anketa je provedena anonimno i obuhvatila je populaciju mladih ljudi od 15 

do 30 godina koji žive na području općine. U ispunjavanje upitnika uključilo se 120 

mladih osoba, i to iz samog Svetog Križa Začretja 24, Ciglenice Zagorske 17, Donje 

Pačetine 15, Švaljkovca 10, Brezove 7, Štrucljeva 6, Vrankovca 6, Dukovca 6, 

Sekirišća 6, Mirkovca 5, Galovca Začretskog 4, Pustodola Začretskog 3, a u manjem 

broju odazvale su se i osobe iz sljedećih začretskih naselja: Klupci Začretski 2, 



Nositelj projekta:  
Općina Sveti Križ Začretje  

 

Projekt financira: 

 

 
 

9 
 

Komor Začretski 2, Kotarice 2, Kozjak Začretski 2, Temovec 1, Zleć 1 i Završje 

Začretsko 1. Upitnik je ispunilo 44 muških i 76 ženskih osoba. Rezultati ovog 

istraživanja koristili su se kao glavno polazište za izradu Lokalnog programa za 

mlade, strateškog dokumenta koji će se provoditi u petogodišnjem periodu kako bi 

se poboljšao status, položaj i razvoj mladih u općini. 

Istraživanjem je utvrđeno da najviše ispitanih živi s roditeljima (77,5 %), 11,7 

% mladih živi u prostoru u svom vlasništvu, 5.8 % u učeničkom ili studentskom 

domu, 3,3 % u unajmljenom prostoru, a 1,7 % ispitanika dijeli prostor s cimerom ili 

cimericom. Najviše ispitanika (57,5 %), studira ili ide u školu. Zaposleno je 32,5 % 

ispitanika, a 10 % je nezaposleno. Radi zaposlenja u drugi grad, općinu, županiju ili 

državu, preselilo bi se 63,3 % ispitanika, 35,8 % ne bi se preselilo iz tog razloga, a 

jedna osoba na to pitanje nije odgovorila. 

Područja interesa o kojima bi mladi željeli više znati i dobivati više 

informacija, prikazana su po redoslijedu od najviše prema najmanje zastupljenih 

odgovora: zapošljavanje (30,0 %), sportske aktivnosti (29,2 %), izlasci (27,5 %), 

multimedijske radionice – foto, video, informatika (24,2 %), obrazovanje (23,3 %), 

stručno usavršavanje (21,7 %), strani jezici (20,8 %), volontiranje i humanitarni rad 

(20,8 %), razmjene mladih (18,3 %), znanstveni sadržaji (15,0 %), tvoja prava (15,0 

%), informatičke radionice (14,2 %), savjetovanje (14,2 %), ples (12,5 %), sportske 

utakmice (10,0 %), političko sudjelovanje i aktivnosti (10,0 %), pomoć u učenju 

(10,0 %), likovne radionice (9,2 %), književne radionice (8,3 %), dramske radionice 

(7,5 %), koncerti i drugi glazbeni sadržaji (6,7 %) i književni sadržaji (6,7 %). 
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Vlastito računalo ima 75 % mladih, zajedničko računalo u kućanstvu 21,7 %, 

a 3,3 % mladih nema računalo. Mladi se informiraju o aktivnostima, događanjima i 

mogućnostima koje ih zanimaju najvećim dijelom putem interneta (87,5 %), 

informacije dobivaju od drugih ljudi (37,5 %), zatim putem televizije (14,2 %), 

radija (9,2 %) i tiskovina (5,8 %).  

Na računalu radi posla dnevno do jedan sat provodi 13,3 % mladih, dva do 

tri sata 6,7 %, četiri do pet sati 10,0 %, više od šest sati 11,7 %, a 58,3 % mladih 

radi posla ne provodi vrijeme na računalu. Na dnevnoj bazi 16,7 % mladih provodi 

jedan sat na računalu radi škole, 28,3 % dva do tri sata, 15,0 % četiri do pet sati, 

13,3 % više od šest sati, a 26,7 % ispitanih ne provodi vrijeme na računalu radi 

škole. Radi informiranja, na računalu do jedan sat dnevno provodi 61,7 % mladih, 

dva do tri sata 26,7 %, četiri do pet sati 5 %, a više od šest sati na računalu radi 

informiranja ne provode mladi uključeni u ispunjavanje ankete. Isto tako, 6,7 % 

ispitanih ne provodi vrijeme na računalu radi informiranja. Radi zabave, do jedan 

sat dnevno na računalu provodi 36,7 % mladih, dva do tri sata 45,0 %, četiri do pet 

sati 8,3 %, više od šest sati 3,4 %, dok 6,7 % mladih ne provodi vrijeme na računalu 

radi zabave. Radi društvenih mreža, na računalu do jedan sat dnevno provodi 39,2 

% mladih, dva do tri sata 34,2 %, četiri do pet sati 11,7 %, više od šest sati 5,0 %, a 

10,0 % ispitanih ne provodi vrijeme na računalu koristeći društvene mreže. Radi 

igranja igrica, na računalu do jedan sat dnevno provodi 35,0 % mladih, dva do tri 

sata 15,8 %, četiri do pet sati 3,3 %, više od šest sati 2,5 %, a 43,3 % mladih ne 

provodi vrijeme na računalu radi igranja igrica. 
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Slobodno vrijeme: 40,8 % mladih tjedno ima više od šest sati slobodnog 

vremena, 37,5 % dva do pet sati, 17,5 % ima manje od dva sata, a 4,2 % mladih 

nema dodatnog slobodnog vremena. Kako mladi provode slobodno vrijeme? 

Najčešći odgovor je pretražujući internet (55,0 %), a preostali odgovori uključuju 

korištenje društvenih mreža (50,8 %), gledanje TV-a (40,8 %), odlazak u prirodu 

(40,8 %), spavanje (32,5 %), sport (26,7 %), čitanje knjiga (25,8 %), volontiranje 

(8,3 %), humanitarni rad (5,0 %) i odlaske u kazalište (4,2 %). Sportom se bavi 29,2 

% ispitanih, a 70,8 % mladih ne bavi se sportom. Mladi koji se bave sportom, 

najviše se bave nogometom (30,8 %), fitnessom ili street workoutom (13,5 %), 

trčanjem (11,5 %), hodanjem i planinarenjem (7,73 %), mažoret plesom (5,8 %), a 

5,8 % mladih vježba kod kuće. Svaku od sljedećih disciplina odabralo je 3,8 % 

mladih: šah, badminton, crossfit i bicikliranje. Ostali sportovi kojima se bave mladi 

su folklor, odbojka, powerlifting, košarka i joga (svaki  sport označilo je 1,9 % 

ispitanika). Najviše mladih trenira tri puta tjedno (12,5 %). Dva puta tjedno trenira 

11,7 % mladih. Isti postotak mladih trenira više od tri puta tjedno. 

Gledajući prisutnost pojedinih problema u zajednici i najčešće zastupljene 

odgovore, ispitanici u najvećoj mjeri prepoznaju problem opće nezainteresiranosti 

mladih (36,7 %). Prema preostalim najčešće zastupljenim odabirima, mladi 

prepoznaju sljedeće probleme: nepostojanje mjesta za druženje i provođenje 

slobodnog vremena (32,5 %), nedostatak interesa za društvena zbivanja (28,3 %), 

nezaposlenost (24,2 %), ovisnosti o drogama, alkoholu ili duhanu (21,7 %), 

problem prijevoza i prometne povezanosti (20,8 %), nedostatak tolerancije prema 
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manjinskim društvenim skupinama - vjerske i nacionalne manjine, seksualne 

manjine, osobe s invaliditetom, starije osobe i dr. (17,5 %) i na kraju, nizak životni 

standard (17,5%).  

Nedovoljnu političku angažiranost mladih prepoznaje 15,8 % ispitanika, 

nepostojanje mjesta za izlaske vidi 15,8 %, nedostupnost kvalitetnih zdravstvenih 

usluga 12,5 %, obuzetost zabavom i potrošnjom 11,7 %, nedostupnost 

obrazovanja 10,8 %, problem stanovanja 10,8 %, nekvalitetno obrazovanje 10,0 %, 

fizičko nasilje među mladima 6,7 % i neodgovorno seksualno ponašanje 6,7 %. 

Navedene probleme u svojoj zajednici nije prepoznalo ili odabralo 5,2 % mladih. 

Ispitanici su na ljestvici od 1 do 5, gdje 1 znači najmanje zadovoljan, a 5 najviše 

zadovoljan, izrazili mišljenje o zadovoljstvu mladih ljudi životom u Općini Sveti Križ 

Začretje i dali svoju ocjenu. Najviše ispitanih dalo je ocjenu (3), 42,5 %. Ocjenu (4) 

dalo je 25,8 % ispitanih, ocjenu (2) 18,3 %, ocjenu (1) 10 % , ocjenu (5) 2,5%, a 0,8 

% ispitanih nije ocijenilo zadovoljstvo mladih životom u općini.  

Prema mišljenju ispitanih, mladi ljudi danas u Općini Sveti Križ Začretje žive 

skromno (31,7 %), osjećaju dosadu (30,8 %), žive zanimljivo i lijepo (24,2 %), u 

blagostanju (6,7 %) i neizvjesno (5,0 %). Za odgovor „ne znam“ o životu mladih 

ljudi danas u općini, opredijelilo se 20,8 % ispitanih. U ovom dijelu ankete mladi su 

mogli i samostalno iznijeti neka svoja razmišljanja o životu u općini. Neka od 

razmišljanja koja su izrazili jesu da mladi žive „potopljeno“, većina mladih u općini 

nije „ni svjesna stanja svog okruženja“, žive indiferentno i bili bi zadovoljniji kad bi 
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na mjesnoj razini ili razini cijele općine postojala snažnija inicijativa za mlade i kad 

bi se ukazalo više podrške mladim obiteljima. 

Svaki mladi čovjek može pozitivno utjecati na razvoj Općine Sveti Križ 

Začretje i svojim djelovanjem značajno doprinijeti njezinu razvitku - tako misli velik 

broj ispitanih mladih, njih čak 80,8 %. Samo 5 % ispitanih misli da mladi ništa ne 

mogu korisno učiniti za sebe i svoju općinu, a 13,3 % nema o tome mišljenje. Što 

se tiče učlanjenja mladih u neke udruge ili inicijative, 26,7 % ih je učlanjeno u neku 

organizaciju, a 73,3 % ih nije učlanjeno. Od učlanjenih mladih u neku organizaciju, 

26,1 % ih je na vlastitu inicijativu samo pokrenulo određene aktivnosti, a ostalih 

73,9 % uključilo se u organizaciju djelovanja neke od udruga ili inicijativa u općini. 

Najčešći odgovor na pitanje zašto ne sudjeluju u akcijama, projektima ili 

aktivnostima koje na koristan način pomažu općini i građanima, glasi da dosad 

nisu imali za to priliku. Tako misli 30,0 % mladih. Da nisu imali informaciju o tome 

gdje se mogu uključiti, odgovara 24,2 % mladih. Isti postotak mladih, 24,2 %, ne 

zna razlog zašto ne sudjeluje u akcijama, projektima ili aktivnostima. 

S činjenicom da je u tijeku izrada lokalne politike za mlade – Lokalni 

program za mlade Općine Sveti Križ Začretje, upoznato je 23,3 % mladih. Da se 

izrađuje Lokalni program za mlade, ne zna 76,7 % ispitanih. Zasad mladi još ne 

znaju što je opisano u tom dokumentu. Skoro polovica ispitanika, 40,8 %, slaže se 

da je važno da su mladi ljudi uključeni u društveni, kulturni, politički i gospodarski 

život općine. Ipak, mladi ovdje često gube interes zbog „politiziranja“ (36,7 %). Da 

je to važno, ali mladi ne mogu doći do izražaja, smatra 14,2 % ispitanih.  
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Mladi ljudi danas imaju potporu u Općini Sveti Križ Začretje. S tom tvrdnjom 

slaže se 63,3 % ispitanih, a njih 34,2 % smatra da mladi u općini nemaju potporu. 

Najveća potpora mladim ljudima su njihovi roditelji (40,8 %). Gledajući druge 

odgovore, ispitanici smatraju da nastavnici i profesori pomažu mladima (28,3 %), 

voditelji aktivnosti za mlade usmjereni su na mlade (20,8 %), a lokalne vlasti ulažu 

u mlade ljude (17,5 %). Među vršnjacima najveću potporu pronalazi 10 % mladih. 

Mladi u Općini Sveti Križ Začretje najviše trebaju mogućnosti za 

zapošljavanje (57,5 %), mogućnosti za obrazovanje (40,0 %) i mogućnosti za 

uključivanje u život zajednice (35,8 %). Ostale potrebe mladih koje su sami 

istaknuli su: kino, veći dućan, mogućnost za adekvatnu brigu o djeci, dobra 

infrastruktura, a uz ostale preduvjete koji su potrebni da bi ostali živjeti, raditi i 

osnivati obitelji, trebaju i pomoć u rješavanju stambenog pitanja i bolju 

perspektivu u ovom našem modernom životu. 

Da se mladima osigura ugodan život u općini, ne vidi mogućnost 38,3 % 

ispitanih. Mladima se može osigurati ugodan život u općini uspostavom boljih 

prometnih veza, modernizacijom izvangradske željeznice do Zagreba, većim 

ulaganjima u izgradnju i popravke nogostupa i lokalnih cesta, ulaganjima u 

rasvjetu, šetnicu uz brzu cestu i u parkove za mlade obitelji s djecom. Pažnja se 

mora obratiti i na stavke koje su nužne za kvalitetu života mladih, a to su: 

zapošljavanje, razvoj obrtništva, rješavanje stambenog pitanja i kreditiranje za 

mlade. Nužni su poticaji za zapošljavanje i samozapošljavanje, mjesto u općinskom 

vrtiću za svako dijete, kupnja i izgradnja kuća i stanova, sadržaji za zabavu, 
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druženje, volontiranje, učenje, sportske aktivnosti i ostali sadržaji tijekom godine. 

Mlade je nužno potaknuti da sudjeluju u raznim aktivnostima, a uz to je i nužno 

potaknuti najvažniji proces, proces socijalizacije. Mladima treba više događanja, 

treba im prostor za mlade, veća uključenost u projekte općine, bolja 

informiranost… Svakako je potrebno poduprijeti i udruge u koje su uključeni mladi. 

Mladi smatraju da je nužno odustati od ispolitiziranog zapošljavanja, zbog čega 

trebaju posao tražiti „po svijetu". Mlade treba poticati da obrađuju zemlju, a neki 

od njih to i sami predlažu.  

Od programa koji mogu pomoći mladima da se osobno i profesionalno 

razvijaju, ispitani su mogli odabrati više ponuđenih odgovora. Najviše mladih 

smatra da im u njihovom osobnom i profesionalnom razvoju najviše mogu pomoći 

programi zapošljavanja uz pogodnosti za mlade (51,7 %) i programi formalnog i 

neformalnog obrazovanja (50,8 %). Slijede ostali programi: programi osmišljavanja 

slobodnog vremena mladih (30,0 % ispitanih), programi socijalizacije i 

resocijalizacije mladih (23,3 %), krediti za mlade (21,7 %), popusti prilikom 

kupovine (21,7 %), programi volontiranja (20,8 %), programi prevencije ovisnosti 

(18,3 %), uključivanje mladih u politiku (16,7 %) i radne akcije (0,8 % ispitanih).  

Zanimljiv je podatak koji se tiče rješavanja problema mladih u društvu; 28,7 

% mladih smatra kako su oni sami najodgovorniji za rješavanje svojih problema u 

društvu, dok 17,9 % njih smatra kako je najodgovornija lokalna samouprava. 

Gledajući druge odgovore, ispitani smatraju da su mediji odgovorni za rješavanje 

problema mladih (15,9 %), zatim organizacije civilnog društva (13,3 %), državne 
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institucije (11,3 %), škola (9,2 %), dok odgovor „ništa od navedenoga“ odabire 3,6 

% mladih. 

Na pitanje što treba mladima danas u Općini Sveti Križ Začretje, sami su 

napisali svoje prijedloge. Najviše ih smatra da je mladima najpotrebnija 

mogućnost za zapošljavanje i po mogućnosti trajno zaposlenje. Od ostalih 

prijedloga, treba im mjesto za zabavu i druženje, više događanja, radionica, 

sportskih i drugih aktivnosti, više prilika za učenje… Mladima treba više prava, 

potpore, ravnopravnosti i prostora za odlučivanje. Trebaju im: centar za mlade, 

prostori za mlade, volonterski klub, novi kulturni, zabavni i uslužni objekti, udruge 

koje promiču njihove interese, bolje obrazovanje, više zabave, parkova, igrališta, 

stanova za mlade i obitelji, McDonalds, kino, biciklistička staza, bolji internet, veći 

dućan, motocross staza, bolja potpora, motivacija, želja, volja, podrška, 

mogućnosti za napredak, studentima prostor za učenje u sklopu knjižnice, škola 

stranih jezika, igralište u Dukovcu, zabavni park, bazen, teretana, nova sportska 

školska dvorana, glazbena škola i atletska staza.  

Mladima treba netko tko će slušati i uvažavati njihove prijedloge i interese 

te im pružiti mogućnost za napredak. Treba im vodstvo; kad postoje inicijatori 

događanja, druženja i aktivnosti, tada su i mladi aktivni, a kad nemaju vodstvo i 

kvalitetnu podršku, žive za sebe i nezainteresirani su za širu zajednicu. Kod mladih 

je potrebno razviti pozitivan stav kako bi ih se potaknulo da se aktiviraju u lokalnoj 

zajednici i da se zalažu za svoje interese. 
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Lokalni program za mlade Općine Sveti Križ Začretje za 

razdoblje od 2021. do 2026. godine 

 

Lokalni program za mlade sastoji se od 21 mjere za poboljšanje položaja mladih na 

području općine.  

Mjere su podijeljene u 5 tematskih područja:  

1. Obrazovanje i informatizacija 

2. Zapošljavanje i poduzetništvo 

3. Socijalna politika i zdravstvena zaštita 

4. Civilno društvo, demokratizacija i volonterstvo 

5. Slobodno vrijeme i kultura. 

U programu su navedeni i nositelji pojedinih mjera, vremenski period provedbe, 

partneri, sudionici te izvori financiranja.  

 

1. Obrazovanje i informatizacija 

Mjere 

1.1. Potaknuti osnivanje glazbene škole u općini 

AKTIVNOSTI: 

1. ispitati stanovništvo o potrebama osnivanja glazbene škole  

2. okupiti zainteresirane sudionike za osnivanje glazbene škole 

3. organizirati potrebnu infrastrukturu 

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje  
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SURADNICI/PARTNERI: Osnovna škola Sveti Križ Začretje, Krapinsko-zagorska 

županija 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nadležnih ministarstava, proračun Krapinsko-

zagorske županije 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kroz period od 5 godina 

1.2. Potaknuti cjeloživotno obrazovanje među mladima kao jednu od najvažnijih 

odrednica sustava obrazovanja  

AKTIVNOSTI: 

1. ispitati stanovništvo o potrebama za programima cjeloživotnog učenja  

2. okupiti zainteresirane sudionike  

3. osigurati prostore i potrebnu infrastrukturu 

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje  

SURADNICI/PARTNERI: Osnovna škola Sveti Križ Začretje, Krapinsko-zagorska 

županija 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nadležnih ministarstava, proračun Krapinsko-

zagorske županije 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano  

1.3. Financijski i materijalno poticati školu na organiziranje dodatnih 

izvannastavnih aktivnosti   

AKTIVNOSTI: 

1. ispitati stanovništvo o potrebama za izvannastavnim aktivnostima   

2. okupiti zainteresirane sudionike  

3. osigurati prostore i potrebnu infrastrukturu 
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NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje  

SURADNICI/PARTNERI: Osnovna škola Sveti Križ Začretje, Krapinsko-zagorska 

županija 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nadležnih ministarstava, proračun Krapinsko-

zagorske županije 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano  

1.4. Kroz sustav stipendija poticati učenike i studente na obrazovanje u 

deficitarnim zanimanjima na području općine i okolice  

AKTIVNOSTI: 

1. utvrditi deficitarna zanimanja na području općine 

2. stipendirati studente i učenike srednjih strukovnih škola koji se obrazuju u 

deficitarnim zanimanjima 

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje, gospodarski subjekti 

SURADNICI/PARTNERI: Osnovna škola Sveti Križ Začretje, Krapinsko-zagorska 

županija, Hrvatski zavod za zapošljavanje, Obrtnička komora Krapinsko-zagorske 

županije 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nadležnih ministarstava, proračun Krapinsko-

zagorske županije 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

1.5. Multimedijski i informatički opremati školu, udruge i ustanove u općini 

novim i inovativnim tehnologijama te radnom opremom koja će se koristiti u 

obrazovnim procesima, a otpisanu informatičku i sličnu opremu donirati 

mladima slabijeg materijalnog statusa 
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AKTIVNOSTI: 

1. nabava i opremanje škole, udruga i ustanova za provedbu njihovih programa i 

projekata 

2. pripremiti popis opreme za otpis te popis mladih kojima će otpisana oprema biti 

donirana  

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 

SURADNICI/PARTNERI: Osnovna škola Sveti Križ Začretje, ustanove, udruge, 

gospodarski subjekti  

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nadležnih ministarstava, proračun Krapinsko-

zagorske županije 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

1.6. Promicati primjereno komuniciranje putem društvenih mreža 

AKTIVNOSTI: 

1. analiza komunikacije među mladima putem društvenih mreža 

2. promocija primjerene komunikacije, priprema radionica i promidžbenih 

materijala 

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 

SURADNICI/PARTNERI: Središnji državni ured za razvoj digitalnog društva, 

ministarstva  

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nadležnih ministarstava, proračun Krapinsko-

zagorske županije 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 
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1.7. Poticati učenje STEM vještina (znanost, tehnologija, inženjerstvo i 

matematika) 

AKTIVNOSTI: 

1. analiza zainteresiranih mladih  

2. nabava materijala i provedba radionica 

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 

SURADNICI/PARTNERI: Središnji državni ured za razvoj digitalnog društva, 

ministarstva  

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nadležnih ministarstava, proračun Krapinsko-

zagorske županije 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

1.8. Poticati međunarodnu mobilnosti mladih  

AKTIVNOSTI: 

1. analiza zainteresiranih mladih  

2. provođenje promotivne kampanje za međunarodne razmjene 

3. dodatno stipendiranje mladih koji idu na razmjenu  

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 

SURADNICI/PARTNERI: udruge 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nadležnih ministarstava, proračun Krapinsko-

zagorske županije 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 
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2. Zapošljavanje i poduzetništvo 

Mjere  

2.1. Edukacijama pripremati mlade za tržište rada, a one koji su već pripremljeni 

dodatno educirati i informirati 

AKTIVNOSTI: 

1. provođenje edukacija mladih o sustavu zaštite radničkih prava 

2. razvijanje poduzetništva kroz programe, edukacije i kampanje za različite oblike 

poduzetništva - društveno poduzetništvo, start up, samozapošljavanje 

3. organizirati radionice za (ne)zaposlene mlade o komunikacijskim i 

prezentacijskim vještinama te o pisanju zamolbi za posao i životopisa 

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje   

SURADNICI/PARTNERI: Hrvatski zavod za zapošljavanje, otvorena učilišta, srednje 

škole, Obrtnička komora Krapinsko-zagorske županije, Zagorska razvojna agencija 

FINANCIJSKA SREDSTVA: županijska sredstva, proračun nositelja i partnerskih 

organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: jednom godišnje, kontinuirano 

2.2. Poticanje poduzetničkog duha među mladima i razvijanje pozitivnog stava 

prema poduzetništvu 

AKTIVNOSTI: 

1. edukacija poduzetnika organizacijom predavanja, radionica i seminara  

2. provođenje natječaja u općini za financiranje razvoja poduzetništva za mlade  

3. osiguravanje potpora u plaćanju komunalnog doprinosa za tvrtke i obrte sa 

sjedištem na području općine za gradnju proizvodne i uslužne namjene, odnosno 

za gradnju objekata za poljoprivrednu proizvodnju 
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NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje   

SURADNICI/PARTNERI: Hrvatski zavod za zapošljavanje, otvorena učilišta, srednje 

škole, Obrtnička komora Krapinsko-zagorske županije, Zagorska razvojna agencija, 

Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava, Hrvatska udruga poslodavaca, Hrvatska 

gospodarska komora, Hrvatska obrtnička komora 

FINANCIJSKA SREDSTVA: županijska sredstva, proračun nositelja i partnerskih 

organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

2.3. Poticati mlade na osnivanje obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava  

AKTIVNOSTI: 

1. edukacija mladih poljoprivrednika organizacijom predavanja, radionica i 

seminara  

2. poticati mlade poljoprivrednike na korištenje sredstava iz Programa ruralnog 

razvoj razvoja RH 

3. provođenje natječaja u općini za financiranje razvoja poljoprivrede  

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje   

SURADNICI/PARTNERI: lokalna akcijska grupa, Agencija za plaćanja u poljoprivredi, 

ribarstvu i ruralnom razvoju 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nositelja i partnerskih organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 
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3. Socijalna politika i zdravstvena zaštita 

Mjere 

3.1. Poticanje stanogradnje i razvoj infrastrukture (dječji vrtić, škola, civilni 

sektor, zdravstvena zaštita, komunalna infrastruktura) zbog koje bi se mladi 

odlučili na život u ruralnoj sredini  

AKTIVNOSTI: 

1. subvencioniranje rješavanja stambenog pitanja mladim obiteljima 

2. subvencioniranje dječjeg vrtića, jaslica, produženog boravka u školi, školske 

kuhinje, školskog prijevoza, udruga koje se bave mladima, izgradnja nogostupa, 

šetnica, biciklističkih staza, dječjih igrališta  

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje  

SURADNICI/PARTNERI: ustanove, gospodarski subjekti 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nositelja i partnerskih organizacija, gospodarski 

subjekti 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

3.2. Razvijati programe uključivanja mladih s teškoćama u razvoju i mladih osoba 

s invaliditetom u društveni i javni život zajednice, unaprijediti njihov položaj u 

društvu te ih uključiti u procese donošenja odluka 

AKTIVNOSTI: 

1. izrada analize potreba mladih osoba s invaliditetom i prepreka koje ih sputavaju 

te onemogućavaju njihovo sudjelovanje u procesima uključivanja u društvo 

2. osigurati bolju dostupnost svih sadržaja osobama s invaliditetom  

3. provoditi promotivne kampanje  

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje  
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SURADNICI/PARTNERI: Centar za socijalnu skrb, udruge 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nositelja i partnerskih organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

3.3. Provoditi programe prevencije ovisnosti među mladima  

AKTIVNOSTI: 

1. prevencija svih oblika ovisnosti među mladima kroz različite programe, projekte 

i kampanje udruga 

2. organiziranje radionica o štetnosti svih oblika ovisnosti 

3. obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti (15.11. - 15.12.) 

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje  

SURADNICI/PARTNERI: Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije, 

udruge, ustanove, nadležni Centar za socijalnu skrb, Policijska uprava krapinsko-

zagorska 

FINANCIJSKA SREDSTVA: županijski proračun, državni proračun, proračun nositelja, 

sredstva iz proračuna partnerskih organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: jednom godišnje u Mjesecu borbe protiv ovisnosti 

(15.11. - 15.12.), kontinuirano 

3.4. Educirati mlade o zdravlju, spolnom i reproduktivnom životu  

AKTIVNOSTI: 

1. organiziranje radionica u školi o spolnom i reproduktivnom životu 

2. promovirati među mladima važnost redovnih medicinskih pregleda i vođenje 

brige o vlastitom zdravlju 

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 
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SURADNICI/PARTNERI: Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije, 

udruge 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nositelja i partnerskih organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

 

4. Civilno društvo, demokratizacija i volonterstvo 

Mjere 

4.1. Poticati mlade na uključivanje u lokalne udruge, demokratske procese i 

općinske programe razvoja zajednice  

AKTIVNOSTI: 

1. organizirati u sklopu Dana općine sajam kako bi sve udruge predstavile 

svoj rad 

2. poticati i sufinancirati udruge koje se bave mladima 

3. poticati dijalog između mladih i donositelja odluka u Općini  

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 

SURADNICI/PARTNERI: udruge 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nositelja i partnerskih organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

4.2. Razvijati i podupirati volonterstvo mladih 

AKTIVNOSTI: 

1. poticanje volontiranja 

2. provođenje volonterskih akcija 
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3. obilježavanje Međunarodnog dana volontera  

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 

SURADNICI/PARTNERI: udruge 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nositelja i partnerskih organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

4.3. Osnivanje Savjeta mladih 

AKTIVNOSTI: 

1. poticanje mladih na uključivanje u Savjet mladih  

2. financiranje rada Savjeta mladih  

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 

SURADNICI/PARTNERI: udruge 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nositelja i partnerskih organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

 

5. Slobodno vrijeme i kultura 

Mjere 

5.1. Unaprjeđenje tjelesne aktivnosti u školi, poticanje organizirane tjelesne 

aktivnosti u slobodno vrijeme i poticanje razvoja sporta među mladima 

AKTIVNOSTI: 

1. poticati mlade na bavljenje sportom 

2. redovito informirati mlade o sportskim sadržajima u općini 

3. nagrađivanje mladih sportaša 
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4. uvođenje sportske stipendije  

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 

SURADNICI/PARTNERI: Osnovna škola, sportske udruge i organizacije  

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nositelja i partnerskih organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

5.2. Podupirati rad udruga u kojima djeluju mladi 

AKTIVNOSTI: 

1. financirati rad udruga  

2. osigurati prostor u vlasništvu općine udrugama za provedbu njihovih 

programa i projekta  

NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 

SURADNICI/PARTNERI: udruge   

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nositelja i partnerskih organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

5.3. Održavanje kulturnih manifestacija za mlade i podupiranje mladih 

samostalnih umjetnika  

AKTIVNOSTI: 

1. financirati kulturne sadržaje za mlade  

2. financijski podržati rad mladih samostalnih umjetnika 

3. organizirati kulturne manifestacije  

4. osigurati prostor u vlasništvu općine udrugama i umjetnicima za provedbu 

kulturnih sadržaja  



Nositelj projekta:  
Općina Sveti Križ Začretje  

 

Projekt financira: 
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NOSITELJ: Općina Sveti Križ Začretje 

SURADNICI/PARTNERI: udruge, ustanove 

FINANCIJSKA SREDSTVA: proračun nositelja i partnerskih organizacija 

VREMENSKO RAZDOBLJE: kontinuirano 

 

Preporuke jedinici lokalne samouprave 

 

Radi unaprjeđenja položaja mladih u Općini Sveti Križ Začretje i radi kvalitetnog 

ostvarenja Lokalnog programa za mlade, preporučujemo jedinici lokalne 

samouprave da provede sljedeće aktivnosti: 

- izrada Lokalnog programa za mlade 

- osnivanje Savjeta mladih 

- osnivanje i rad udruge mladih i za mlade te drugih inicijativa i neformalnih 

skupina mladih na području općine 

- uključivanje mladih i inicijativa mladih u djelovanje jedinice lokalne samouprave, 

a osobito uključivanje mladih u donošenje odluka vezanih za njihov položaj, status 

i život u općini 

- poticanje rada organizacija civilnoga društva koje rade s mladima 

- sufinanciranje projekata i programa za mlade. 

 


